
Szabadka, 1913. november 24. V. évfolyam, 48. szám. Hétfő. Egyes szám 4 fillér.
Felel fis szerkeszt"':

P,USZTAI BÉLA
Kiadja: A Szabadkai 

Újság Újságkiadó 
vállalat.

Telefon“szám: 5-75. SZaEH löSÁB Szerkesztőség és kiadó­
hivatal :

HIRTH ALADÁR
könyvnyomdája 

Batthyány-utca 6. sz.
Telefon szám : 5—75.

Az ügyvédi kamara az esküdtszéki 
és a sajtőreform ellen.

A szabadkai fiskális urak vasárnap nagy 
újságíró barátoknak mutatták be magukat, i 
persze, mert ezzel a kormányon üthettek 
egyel, de bezzeg mikor perbe fognak egy- 
egy újságírót, nincs kímélet szegény fejünk­
nek. Akár fel is akasztatnának bennünket, 
annyira jóakaróink.

Ezt bevezetésképen irtuk és most hadd 
számoljunk be a kamara vasárnapi közgyű­
léséről, A közgyűlést azért hívták össze, mi­
vel dr. Salamon Frigyes és társai indítványt 
nyújtottak be, a melynek ele a közben el­
intézett esküdtszéki és a most szőnyegen 
levő sajtóreform ellen irányul.

Az indítványt a nagyszámban jelen volt 
kamarai tagok nagy lelkesedéssel fogadták,; 
csupán dr. Paukovils Andor és dr. Strelicky 
Dénes voltak ellene. Utóbbi ezt hosszabban 
meg is indokolta.

A közgyűlés végűi oly értelmű határozati! 
javsslatot fogadott el, hogy felír az igazság-1 
ügyminiszterhez és e feliratban rosszalását | 
fejezi ki az esküdtszéki és a sajtóreform 
miatt. A határozati javaslat még sok mást 
mond. de ezeket, tudva azt, hogy a refor­
mokból úgyis törvény lesz, nevetséges lenne 
közölni.

a Bácskát megverték. A szegediek három 
goalt rúgtak a Bácska kapujába, inig utób­
binak egyetlen egyet sem sikerült beadni.

Feljelentett azecgetli bank
hdvi Illés Dezsődé, budapesti lakos dr. 

Fényes Samu ügyvéd utján csalás és sik­
kasztás miatt feljelentést adott be a Szeged- 
Alföldi Takarékpénztár ellzn. Ez az intézet 
Edvi Illés Dezsőné nővérét Sebella Máriát, 
a szegedi Edison mozi volt tulajdonosnőjét, 
százezer korona erejéig megkárosította úgy, 
hogy a szerencsétlen asszony öngyilkossá­
got volt kénytelen elkövetni. A nevezett in­
tézet igazgatója a Szabadkavidéki takarék- 
pénztár volt aligazgatója, Pataki Vilmos.

BwdlagieBtE footbaileredményeik
h. F. C. — III. kér. T. V. E. Eredmény 

5 : 0. — M. T. K. — 33. F. C. Eredmény 
lil. — Törekvés — M. A. C. Eredmény 
3:1. — B T. C. — A. S. C. (Wien) Ered­
mény 2:0. — N. S. C. - B. A. K. Ered­
mény 2:1.

TELEFON HÍREK.
A hopyáiországi helyzet

A horvátországi helyzet napról-napra ja­
vul. Báró Skerlecz István királyi biztosnak 
a zágrábi politikusokkal folytatott tárgyalásai 
máris oly stádiumba jutottak, hogy a békét 
hamarosan meg lehet kötni. A választásokat 
már a jövő hónapban kiírják.

A D. IN. K. E. válsága
A D. M. K. E. tegnap tartott közgyűlésén 

báró Dániel Ernő elnök és Gallovits Jenő 
főtitkár lemondtak.

Budapesti tanárok és tanítók 
gyűlése

A Budapesti Tanítótestület vasárnap gyű-; 
lést tartott. A gyűlésen felszólaltak dr. Ba- 
káts Ignác, a ki egy erős szövetség meg- í 
alakítását indítványozta, Zigány Zoltán a ki 
a^ fizetésemelés mellett emelt szót és Drozdy 
Győző, a ki — ugyan miről is beszélhetett 
volna — a kormány működése fölött mon- j 
dott bírálatot.

A Bácskát megverték
A Bácska atl. klub fooíballcsapata vasár-; 

nap Szegeden mérkőzött a Szegedi atlétikai 
klub labdarugóival. Az eredmény az, hogy í

HELYI HÍREK.
Sztrájkol a színügyi bizottság

A szinügyi bizottság tegnap sem tarthatta 
meg a szokásos ülését, mert a tagok nagy 
része a szép időre való tekintette! kirándult 
vadászatra. Hogy némi kép pótolják mulasz­
tásukat, a tegnapi ülést ma délelőtt 11 órára 
halasztották el. Félő azonban, hogy ma sem 
tartják meg, inért ma sem 'akart leesni az 
első hó.

A munkáshiztosifó háza
A szabadkai kér. munkásbiztositó pénztár 

régebben elhatározta, hogy hivatalos helyi­
ségei számára házat vesz. Ezen határozatra 
való hivatkozással Bölcskey Lajos tanár, in- 
ternáíus igazgató megvételre kínálja a Mária 
Terézia parkban levő internátusi palotát. A 
pénztár tegnap tartott igazgatósági ülésén 
foglalkozott az ajánlattal. Az igazgatóság egy 
hat tagú bizottságot küldött ki, a mely a 
házat megfogja tekinteni.

Bíró Henrik elköltözik
Egy igen szimpatikus mi család, amely 

minden társadalmi mozgalomból kivette ré­
szét és amely ennek révén tényezőjévé vált 
Szabadkának, értesülésünk szerint a legkö­
zelebbi jövőben elköltözik tőlünk és Buda­
pesten telepszik le. Családi okok idézik elő 
a változást. Biró Henrik azért tulajdonosa 
marad a Szmoienszky malomnak, sőt a ve­
zetést sem adja ki kezéből, mert ő maga 
Szabadkán is fog lakást tartani és üzleti 
ügyeit innen fogja intézni.

Dr. Patek Béla Szabadkán
Dr. Patek Béla, a szabadkai származású 

győri színigazgató, vasárnap pár napra szü­
lővárosába Szabadkára érkezett. Dr. Patek 
tegnap esío a színházban volt és megnézte 
Az uj földesur előadását. Az előadással na­
gyon meg volt elégedve és különösen Pin­
tér Irmáról, Verő Jankáról és luké Rezsőről 
nyilatkozott elismerőleg.

Bűnügyi feljelentés egy keres­
kedő cég ellen

Simíts és Milánkovits szabadkai kereskedő 
cég ellen nemrég elrendelték a csődöt. A 
csődeljárás során nevezett cég hitelezői rá­
jöttek arra, hogy a cégtulajdonosok nagyobb 
értékű árut elrejtettek, illetve azt a csődtö­
meg elől elvonták. A hitelezők emiatt va­
sárnap — csalárd bukás miatt — megtet­
ték a feljelentést Simitsék ellen.

Tífusz a Halasl-uton
A főotvosi hivatal jelentése szerint a múlt 

héten több tífusz megbetegedés történt a 
városban. A betegeket a „Mária Valeria“ 
közkórházba szállították, ahol egy 86. gya­
logezredben őrmester, Aubermann Miklós 
bankpénztárnokuak 16 éves kis cselédje és 
egy 9 éves kisfiú meghaltak. A tifuszbetegek 
kivétel nélkül mind a Halasi-uttról és kör­
nyékéről kerültek a kórházba. A hatóság a 
legerélyesebb intézkedéseket foganatosítja a 
tífusz terjesztésének megakadályozására.

Bicska az iskolában.
Kellemetlen incidense volt a kereskedelmi 

iskola egyik fiatal tanárának, Török Sándor­
nak egy növendékével és csak a véletlenen 
műit, hogy nem lettek súlyos következmé­
nyei. Előadás alatt felszólította egy bunyó­
vá c tanulóját és amikor megdorgálta, amiért 
nem tanulta meg leckéjét, a fiú durván és 
neveletlenül visszafeleselt. A fiatal tanár fel- 

( háborodásában a fiút arcullegyiníettc, mire 
a fiú zsebeit kutatta, hogy bicskát rántson 

j tanára ellen. Szabadkai szokás ellenére nem 
I találta fél rőfös bicskáját, Így megelégedett 
; azzal, hogy elméletben vágta tanárjába, ki- 
j jelentvén, hogy csak azért nem tette az 
I acélpengével, mert otthon felejtette. Tones 
; Gusztáv igazgató a legerélyesebben indította 
I meg az eljárást a fiú ellen, mert szigorú 
I példát kell statuálni, hogy ennek az anar- 
I chiának az iskolába egyszersmindenkorra 
véget vessenek.

Buksi és a Tangó
Pénteken mutatja be a szabadkai szin- 

! társulat a Buksi cimü operettet, a mely az 
egész énekes személyzetet foglalkoztatja. A 

I darab keretében Landau Géza és Landau 
í Juliska bemutatják a tangót.

X

Biomaláta. Biomalz
kitűnő, jóizü és emellett olcsó táp- és erősitőszer mind­

azok számára, akik erősítésre és felüditésre szorulnak. 

Németországban a legelterjedtebb és legkedveltebb erő­

sitőszer. Az ára gyógyszertárakban és drogériákban dobo- 

zonkint 1 korona 30 fillér és 2 korona 50 fillér
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Hódolat Őfelségének!
HmzzWih el ultit a nevéről

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Ő felsége I. Ferencz József császár 

és király, ez évi december hó 2-án 
ünnepli uralkodásának hatvanötödik 
évfordulóját. Ritka uralkodónak ada­
tott meg a kegy, hogy népe üdvéért, 
népe jólétéért, hatvanöt esztendőn ke­
resztül dolgozhassák. A mi szeretett 
öreg királyunk ebben a tekintetben 
az egyedüli kivétel. A töméntelen sok 
szenvedés, a mely Őt érte, nem törte 
meg, sőt mintha a bánatból merített 
volna erőt, úgy állta a sarat, szilár­
dan, mint a vas.

Felesleges felemlíteni, hogy mi min­
dent köszönhetünk jóságos Uralko­
dónknak. Felesleges azért, mert hi­
szen itt, ebben az országban minden 
az ő nevével kapcsolatos: a fejlődé­
sünk, a boldogulásunk és az előre­
haladottságunk. Az Ő korszaka a bé­
kés kulturmunka korszaka. A monar- 
kia két állama mindenben igazolhajta 
ezt. Magyarország is, Ausztria is, mo­
dern államokká nőtték ki magukat. 
Kulturállamokká lettek, a melyek büsz­
kén foglalhatnak helyet Európa többi 
hatalmas állama között.

Ha tehát Ausztria népe december

Miért van vaggonhióny
a Mávnál ?

Egy iizletvezetöségi főtisztviselö nyilatkozata.

Nap-nap után panaszos leveleket kapunk 
a vaggonhiány miatt. A panaszos leveleket 
többnyire kereskedők Írják, a kiknek ez az 
állandó baj, sok kárt okoz.

Kérdést intéztünk a szabadkai üzletveze­
tőség egyik főtisztviselőjéhez, a ki a vaggon- 
hiányról a következő felvilágosítást adta :

A Máv. teherkocsi parkja a múlt esztendő 
szeptemberében 79.663 waggonból állott. Az 
1913. évre szóló költségvetés beruházási 
programmját ugyancsak részben hajtották 
végre, de igy is elértek annyit, hogy az idén 
már 84.762 waggonból állt a teherkocsi­
park. Ez megfelel a kocsipark 6.4 százalé­
kos gyarapodásának. A kormány ezzel pá­
ratlanul álló nagyszerű szolgáltatást vélt tel­
jesíteni, mert húsz évre visszamenőleg az a 
tapasztalat, hogy az ország forgalma évről- 
évre négy százalékkal fejlesztették a Máv. 
szállítási teljesítőképességét.

Erre a feltevésre, erre az előrelátásra azon­
ban súlyosan rácáfoltak ennek az évnek a 
tapasztalatai. A múlt esztendő szeptember 
havában ugyanis 386.153 kocsi rakományt 
adtak fel, az idén szeptemberben 452.325 
kocsi rakományt kellett a Máv.-nak szállí­
tania. A forgalom tehát 66.172 wagonnal 
növekedett, ami 17.3 százalékos gyarapodás-

Indítvány a közgyűléshez.
másodikára őszinte, meleg ünnepséget 
készít elő a világ legalkotmányosabb 
uralkodójának, bölcsen teszi, senki 
azt jobban meg nem érdemli, mint 
Ferencz József. Ausztriától különösen,! 
de tőlünk is. Igaz, hogy közjogilagŐj 
felsége Magyarországon csak negy­
venhat év óta uralkodik, azonban ezt 
királyunk nagy érdemeire való tekin­
tettel, nem szabad oly szigorúan 
venni, mert habár 1867-ben koronáz­
ták meg, mégis csak 1848. óta ural­
kodónk.

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Ó felsége első Ferencz József ritka 

uralkodói jubileuma alkalmából tisz­
telettel indítványozzuk, hogy Szabadka 
legszebb utcája, a Kossuth-atca Ü 
felsége nevéről neveztessék el. Legyen 
annak Ferencz József-utca a neve.

Királyunk a múltban és a jelenben 
Szabadka iránt, annyi jóindulatot 
tanúsított, hogy ezt a csekélyke lo- 
yalitást tőlünk valóban megérdemli! 
Bízunk abban, hogy ezen indítvá­
nyunk a törvényhatósági bizottság ré­
széről, egyhangú lelkesedéssel fog 
fogadtatni.

Több obtyinár.

nak felel meg. A kocsipark 64 százalékos 
fejlődésével szemben tehát a forgalom 17.3 
százalékos fejlődése áll. — Ebből t;rmé- 
szetszerüleg mathematikai biztossággal elő 
kellett és elő kell állnia a waggonhiánynak. 
Az lén is bebizonyosodott, hogy az állam- 
vasút csigalassuságu fejlődése nem bírja 
meg az ország gazdasági fejlődésének ro­
hamos tempóját.

így azután előállott az, hogy az idén 
szeptemberben 7377 waggon volt a napi 
átlagos kocsihiány. Hogy mit jelent ez a 
gyárosra nézve, akinek szüksége van feldol­
gozandó nyers anyagra s kész áruja gyors 
továbbítására, mit jelent a kereskedőre, aki­
nek készletekre van szüksége, a termelőre, aki 
gabonáját gyorsan akarja rendeltetési he­
lyére juttatni, azt nem kell külön magya­
rázni.

Ez a 7377-es napi átlag még a jobbak, 
a kedvezőbbek közé tartozik. A múlt esz- 

: tendő szeptemberében volt olyan nap, hogy 
huszonnyolcezer kocsi hiányzott és a napi 
átlagos kocsihiány 13.000 waggon volt. Igaz, 
hogy az őszi forgalom az idén csak októ­
berben kezdődött nagy elevenséggel, de igaz 
az is, hogy most már tízezer waggor.os 
hiányok is jelentkeznek.

Ezek a rideg számok igen szomorú vi­
lágításba helyezik egész gazdasági forgal­
munkat. A waggonhiány megbénítja az egész 
forgalmat, egész kereskedelmünket. Hiszen 
a közlekedés az éltető ereje egy ország köz- 
gazdasági életének, ha a közlekedésben hi­

bák, hiányok vannak, az majdnem annyira 
kihat az egész gazdasági életre, mint a 
pénzhiány. Nálunk pedig alig hogy az egyik 
— a pénzhiány — múló félben van, Íme 
jelentkezik a másik országos baj.

ki jó kávét
használja pótlék gyanánt 
a „Valódi“ : Franck :-ot, — 
felismerhető a

„kávédaráló“
gyárjegyről.
mg em 40, 26110

Hz aradi rágalmazó.
Hamis híreit terjesztenek Szabadkáról.
Az aradi lapok mostanában kissé többet 

foglalkoznak a kelleténél Szabadkával. A do­
log nem volna épen bántó reánk nézve, 
hogyha városunkról hízelgőt imának. De 
nincs az a nap, hogy valami olyan lealázó- 
félét ne sütnének ki, a mely Szabadkával 
kapcsolatos. Egyszer a városrendezésünk, 
másszor a társadalmi életünk nem tetszik ne­
kik. Utóbb a szabadkai üzletvezetőség ve­
zetőit támadták meg és holnap valószínűleg 
a családi életünkbe fogják az orrukat be­
ütni.

Nem tudjuk, hogy ki légyen ott Aiadon 
az a bájos „jóakaró“-nk, de akárki legyen, 
azt üzenjük neki, hogy hagyjon fel a Sza­
badkát érintő piszkolódásaival, mert igen 
könnyen megeshetik, hogy a valószínűleg a 
„tisztességes" ujságirógárdához tartozó fi- 
csurt bíróság elé állítják, a hol számot kell 
majd adni arról, hogy ki inspirálta arra, 
hogy Szabadka dolgait a — világ végén : 
Aradon, szellőztesse.

Revolvern szerelem
Egy leány kálváriája.

A férfiak brutalitásánál csak a nők mé'y- 
ség^s, ragaszkodó szerelme erősebb. Hősie­
sen tudja a nő eltűrni a durvaságot, sőt az 
ridegeket is, attól a férfitől, akit szivével bál­
ványoz és talán épen ebben találja magya­
rázatát az a különben érthetetlen eset, amely 
most a bíróságot foglalkoztatja.

L. I. szabadkai hivatalnoknő régebb idő 
szerelmi viszonyban él egy szabadkai köz­
ismert „úri" emberrel. A nő egyedül áll a 
világon, apja rég elhalt, anyja valahol mesz- 
sze Északmagyarországon él egy kis faluban 
és csak néha-néha érintkeznek egymással 
Írásban ; testvérei nincsenek, jóbarátai pedig 
lehetnek-e a szegény embernek?

A boldog szerelmi idillt legelőször az za­
varta meg, hogy a fiatalember szerelmesétől 
vizsgaköltségek cimén pénzt kért. Ezután
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minden héten uj és uj címeket talált a sze­
gény nő megtakar!:ott pénzecskéjének kicsa­
lására. Mikor a dolog L. 1.-nek nem tetszett 
és emiatt szemrehányást tett „vőlegényének, 
az feleletül arculütötte és otthagyta.

Mint akinek nehéz súly alól szabadul fel 
lelke, úgy érezte magát két napig L. 1., mert 
azt hitte, hogy „szerelmesé“-től megszaba­
dult.

De visszajött harmadnap este és azzal az! 
ürügygyei, hogy bocsánatot kíván tőle kérni, 
ismét bebocsájtást nyert. Szépen, nyájasan 
beszélt, már-már ingadozott a fiatal nő, de 
ismét a pénzkérdés jött szóba és emiatt 
visszautasította, mert kezdte belátni, hogy 
„vőlegényéinek csak pénze kell.

Dühében a szerelmes vőlegény felugrott 
az asztal mellől, felkapott egy égő lámpát 
és azt L. f.-hez vágta. Szerencséjére a lámpa 
még repülés közben elaludt és igy csak ki­
sebb sérülést szenvedett a kínos íüzhalál 
helyett.

Néhány napig békesség volt ezután. A 
vőlegény Budapestre szökött ijedtében, mert 
nem tudta, nem történt-e komolyabb baja 
L l.-nek.

Tegnap estig tartott ezonban csak a bé­
keszünet, mert a férfi ismét beállított a sze­
rencsétlen tisztviselőnőhöz.

Az ajtót zárva találta és mikor dörömbö- 
lésére sem nyílt meg, revolverével kétszer 
belőtt a szobába.

A golyók szerencsére célt tévesztettek cs 
pusztán egy nagy fali tükör lett a brutális 
férfi őrjöngésének áldozata.

A lövés zajára a lakók összefutottak, le­
fogták a merénylőt és rendőrnek adták át.

A rendőrség igazolás után szabadon bo- 
csájtotta, de az eljárást megindította ellene.

A legolcsóbb világítás a villany­
világítás. Ne hiányozzék egyház­
ból sem. Kérjünk költségvetést 
a Városi Villamosvasút és Vilá­
gítási Társaságtól (Városi üzlet, 
Casinó-épület.)

Denitó iKszVfny-íárs.
nikotinmentes

dohányárui a legkitűnőbbek!!
Kaphatók a Denikó részvénytársaság szabad­

kai fiókjánál, Kossuth-utca 1.

Nyugodtan alhat,
ha fehérneműje egész éjelen át „ASZ- 
SZONYDICSERET“ mosókivonattal 
van beáztatva, mert ez a szer a legrövi­
debb idő alatt nagy könnyűséggel 
önmaga oldja fel a szennyet s másnap 
gyorsan és fáradság nélkül lehet a ruhát 
SCHICHT „SZARVAS“ MOSÓSZAP­
PANNAL vakító fehérre mosni, mert 
az „ASSZONYDICSÉRET“ . és a 
SCHICHT-,, SZARVAS“ MOSOSZAP- 
PAP úgy fehérítenek, mint a nap!

25.000 koronával szavátolunk a Scliicht- 
„Szarvas“ Mosószappan és az „Asz- 
szonydicséret“ mosópor tisztaságáért.

és teljes fogsorok, arany koronák. Arany, 
platina, (porcellán)HlflQK garantált s/inaranyból, legspecíá- 

hsabb fel'sinerhetetlenségig htí 
müfogak, mindennemű kavicsuk íogzatok.

Foghúzás és tartós íogtömések
készülnek

RflMDN fogtechnikai műtermében és 
IIUIIIH11 laboratóriumában Szabadkán
Kossuth-u. 22., Közgazdasági Bank épület. (Bá­

rány szálloda mellett.) — Telefon 612.

Vidékiek I nap alatt kielégittetnek!

MiMtUi.. CX«

véleményüket Edison csodaalkotásáról. Csupa 
hódolat minden szavuk. Igazán nem csoda, 
hogy Budapesten a legelőkelőbb színházak 
és mozitulajdonosok vételkedve nyitják meg 
kapuikat a Kinetophonnak.

De a mi számunkra a mi közönségünk 
szempontjából ennél is fontosabb, hogy 
mielőbb láthassuk és élvezhessük a lángel- 
méjü amerikai legújabb csoda-alkotását a 
beszélő-mozit.

SZÍNHÁZ.

ásson lángeli
A beszélő moziról.

A huszadik századdal úgy vau az ember 
mint az egyszeri hegymászó az Alpesekkei; 
mindig magasabb és magasabb hegycsúcsra 
ért, azon hitben, hogy egy még magasabb 
most már igazán nem következhetik; mig 
egyszer aztán a Montblankon találta magát. 
Így voltunk a huszadik század nagyszerű 
találmányaival ; azt hittük, hogy a találmá­
nyok századának csodavolta a repülőgéppel 
már betelt; de nem, egy napon szétröppen 
New-Yorkból a hir, hogy az emberi elme a 
nem várt magasságot is éléi te: Edison föl­
találta a beszélő-mozit!!

Mintha csak a nagy halhatatlan, Edison 
a maga halhatatlanságának részesévé akart 
volna tenni bennünket, szegény halandókat 
is, mondván, legyen ezentúl teste, mozgása, 
hangja, halhatatlan bárkinek. Mert a Kine- 
toplion, a beszélő-mozi azt a csodát képes 
megcsinálni, hogy évezredek számára meg­
örökíteni képes az ember leglényegesebb ele- 
men tu mait. Arról nem is szólva, hogy nem­
csak a jövendőnek, de a jelennek is paza­
rul adózik a Kinetophon.

Már mint a ma emberének ; és pedig az­
zal, hogy a legtökéletesebb és egyben leg­
olcsóbb kulturális szórakozási eszköz. Hogy 
mi mindent várhat az ember a kinetophon- 
tól e téren arról bőséges felvilágosítással 
szolgál az a díszes album, ami most jelent 
meg a Magyar Kinetophon Társaság kiadá-, 
sában (Budayest V., Fáik Miksa-utca 30).

Többek közt legkiválóbb íróink, színmű­
vészeink és színművésznőink is elmondják

A faun. — Cigányprímás. — Az uj földesur.
Az elmúlt színházi hét eseményekben nem 

volt valami gazdag. Főleg reprizek és egyet­
len egy bemutató szerepeltek a műsoron. A 
faun előadásának az kölcsönzött értéket, hogy 
ezúttal nem bohóc, hanem arravaló hivatott 
színész, Fenyő Aladár játszta a címszerepet. 
Szavai őszinték voltak, nem mesterkéltek. 
Fenyő a szivét szólaltatta meg, és ezzel is 
érte el a legnagyobb sikert.

Csütörtökön a Cigányprímást elevenítették 
fel. Sárit ezúttal Albert Erzsi játszta. Sajnál­
juk, hogy erről az értékes egyéniségről ez­
úttal jót nem Írhatunk. A szubrett szerepkör 
nem neki való. És ha továbbra is szubrett- 
szerepeket óhajtana játszani, ezzel csak ön­
magának árt. A Liliben elért nagy sikere 

I után, nem lett volna szabad Haccacárékra 
1 vállalkoznia. — Pénteken a Jókai Mór Uj 
- földesurát vitték színpadra. A regényből He- 
; vési Sándor gyúrt össze színdarabot, igazán 
gyúrt, mert a leghatásosabb részleteket, a 
mik a regény legértékesebb részét képezik, 
elejtette, figyelmen kívül hagyta. Az újdon­
ság csak mérsékelt sikert aratott és ezt a 
sikert egyedül hike Rezső és Pintér Irma 
tökéletes játékának köszönhette. A darabot 
kár volt háromszor egymásután adni.

Házasulandók,
kik gazdagon nősülni óhajtanak,
(ha vagyontalanok is), forduljanak 
díjtalan felvilágosításért a konti­
nens első fs legnagyobb nemzet­
közi intézetéhez, - Magyar leve­
lezés. — „Hymen“, Berlin 18.

Meg álmában sem
képzelheti el, hogy mennyi vesződséget 
és mennyi fáradságot takarít meg, ha 
az „ASSZONYDICSÉRET“ mosókivo­
naton és SCHICHT-,,SZARVAS“ MO­
SÓSZAPPANON kiviil semmiféle más 
mosószert nem vesz. Ez esetben min­
dig jó árut vásárol mérsékelt áron és 
kíméli egyrészt a ruháját, másrészt 
nem pocsékolja el a háztartási pénzét.

25.000 koronával szavatolunk a Schicht- 
„ Szarvas“ Mosószappan és az „Asz- 
szonydicséret“ mosópor tisztaságáért.
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A legolcsóbb és leg­

jobb magyar ásványvíz

A szenvedő emberiség
Li tin umbau! égd usabb!

jóltevöje és megváltója E
|§

?a.

S9
feda JzlaWíaí Anna gyógyforrás

hugysavoldó és nyálkaoldó gyógyvíz.
laeallva: vese, húgyhólyag és gyomorba], továbbá a légzöszorvoh hurutos bántalmai ollen.

Borral vegyítve a legkellemesebb üdítő ital!

lerakat: Sugár Matté faszer- Is csctttegcánt üzletében.
Kapható még a Nemzeti szálloda éttermében, a 
palicsi vigadóban és Láng János vendéglőjében.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a „Szabadkai Újság” kiadóhivatalában.
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3ur évewte Har húzás, -au

Főnyeremények :
1.000,000, 500,000, 300,000 korona

és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, — mellyel minden sorsjegy okvet­
len kisorsoltatik, — 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény- 
jegygyel tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi húzás decerpb. 27-én

Árusítjuk:
Készpénzért a napi árfolyamon.
Letétre 70.— korona lefizetéssel.
Részletre 10 havi 17.— koronás részletre.

Árváltozás fenntartva.

„MERCUR" váltóüzleti részv.-t.
szabadkai fiókja

Szabadka, Vitt., t^ossuth-utca 18. szám
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a takarékossági hajlam előmozdítására csinos kivitelű, 
amerikai rendszerű

I1 házi taHarlHpcrsclycHct |
1
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s

i

szerzett be, amelyben mindenki kényelmes módon ott­
hon gyüjthefi a takarékbetétekéi.

Aki ilyen takarékperselyt szándékozik elhelyezni, 
helyezzen el alap betétként 5 koronát a Délvidéki Köz- 
gazdasági banknál perselybetétként s kap a betéti köny­
vecskével együtt egy díszes perselyt, melyet a bank 
kulcs nélkül bocsájt a betevő rendelkezésére, miáltal a 
betevő nincs annak a kísértésnek kitéve, hogy meg­
takarított pénzét esetleg céltalanul elköltse.

A persely betét elhelyezése következőkép történik:
A persely birtokosa perselyével időközönként a 

Délvidéki Közgazdasági Banknál megjelenik, tartalmát 
a bank egyik tisztviselője jelenlétében kiüríti és per­
sely betétkönyvecskéjében jóváírja.

A betevő kívánságára havonként egyszer vagy két­
szer az intézet két tisztviselője a betevőt a persely kiürí­
tése és a betét jóváírása céljából lakásán is felkeresni.

A bank úgy az alapbetét, mint a későbbi befize­
téseket a rendes betétek módjára az igazgatóság által 
megállapított kamatláb mellett kamatoztatja.
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Nyomatott Hirth Aladár villan/crőre berendezett könyvnyomdájában Szabadkán Balthyány-uíca, Csajkás-ház.


